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STANOVISKO REPUBLIKOVEJ ÚNIE ZAMESTNÁVATEĽOV 
 
Návrh vyhlášky Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky, ktorou sa mení a 
dopĺňa vyhláška Úradu podpredsedu vlády Slovenskej republiky pre investície a informatizáciu č. 78/2020 Z. z. o 
štandardoch pre informačné technológie verejnej správy v znení neskorších predpisov 
 
https://www.slov-lex.sk/elegislativa/legislativne-procesy/SK/LP/2025/719  
 
Materiál v pripomienkovom konaní do 14.01.2026 

 
Stručný popis podstaty materiálu najmä jeho relevancie z pohľadu RÚZ 
 
Materiál bol predložený do medzirezortného pripomienkového konania Ministerstvom investícií, regionálneho 
rozvoja a informatizácie SR ako iniciatívny materiál. 
 
Cieľom a obsahom materiálu je najmä: 
Navrhuje upraviť a doplniť používanie protokolov v rámci štandardov prepojenia a štandardov prístupu k 
elektronickým službám. Zároveň sa navrhuje upraviť štandardy webovej služby úpravou používania štandardov 
sieťovej komunikácie. Ďalej sa navrhuje zrušiť Katalóg dátových prvkov upravený v prílohe č. 3 vyhlášky o 
štandardoch a nahradiť ho používaním dátových prvkov z Centrálneho modelu údajov. V nadväznosti na uvedené je 
tiež potrebné upraviť štandard výmeny údajov medzi informačnými systémami verejnej správy, štandardy 
elektronických formulárov vrátane prílohy č. 1 vyhlášky o štandardoch v súvislosti s mapovaním dátových prvkov 
elektronického formulára na Centrálny model údajov, ako aj prílohu č. 9 vyhlášky o štandardoch. 
 
V oblasti dátových štandardov sa tiež navrhuje aktualizovať metaúdaje národného katalógu otvorených údajov, 
štandardy metaúdajov datasetu a štandardizáciu distribúcií datasetu upravených v prílohe č. 5 vyhlášky o 
štandardoch v súvislosti s aktualizáciou európskeho štandardu DCAT-AP-3.0.0 a DCAT_AP_HVD. Vychádzajúc z 
aplikačnej praxe sa navrhuje precizovať, upraviť a zjednodušiť štandardy elektronických formulárov upravené v 
prílohe č. 1 vyhlášky o štandardoch. Návrhom vyhlášky sa ďalej navrhuje doplniť prílohu č. 10 vyhlášky o 
štandardoch o atribúty JSON Web Token (JWT) v štruktúre vydaného JWT Access tokenu podobne ako sú v 
súčasnosti definované atribúty SAML Assertion v štruktúre AttributeStatement. JWT je využívaný v rámci 
autentifikácie pre prístup k elektronickým službám s použitím OAuth2 s OpenID Connect. 
 

Postoj RÚZ k materiálu 
 
Návrh vyhlášky reaguje na vývoj právnej úpravy v oblasti informačných technológií vo verejnej správe a na potreby 
aplikačnej praxe v oblasti štandardov pre informačné technológie verejnej správy. RÚZ k návrhu predkladá nižšie 
uvedené zásadné pripomienky. 
 
 

Pripomienky RÚZ k predkladanému materiálu 
 

1. Zásadná pripomienka k novelizačnému bodu 9, v časti §11 písmeno h) 
Ustanovenie navrhujeme formulovať nasledovne: 
 
„h) aplikačných rozhraní podľa písmena a) alebo g) pre verejne dostupné aplikačné rozhrania na poskytovanie 
elektronických služieb verejnej správy a vytvorenie a odoslanie elektronického podania automatizovaným 
spôsobom“ 
 
Odôvodnenie: 
Už v súčasnosti sú poskytované služby na báze protokolu SOAP a verejnosť ich využíva. 
 

2. Pripomienka k novelizačnému bodu 31 
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Ustanovenie navrhujeme vypustiť 
 
Odôvodnenie: 
 HTML nie je transformačný protokol 
 

3. Pripomienka k novelizačnému bodu 32 
Ustanovenie navrhujeme vypustiť 
 
Odôvodnenie:  
HTML nie je transformačný protokol 
 

4. Zásadná pripomienka k novelizačnému bodu 43 
Navrhujeme doplniť prechodné ustanovenia s posunutím platnosti od 1.1.2027 
 
Odôvodnenie:  
Je veľmi komplikované ba až nemožné aplikovať navrhované zmeny v čase do 1.7.2026 
 

5. Zásadná pripomienka k novelizačnému bodu 45 
Navrhujeme formulovať nasledovne: 
 
„V prílohe č. 1 bode 7.5.4 písm. e) sa na konci pripájajú tieto slová: „sa v atribúte „media-language“ môže uvádzať 
viacero hodnôt oddelených čiarkou, ak jedna prezentačná schéma obsahuje viacero jazykov súčasne,“. 
 
Odôvodnenie:  
Vzhľadom k faktu, že ide možnosť, je vhodné ju rozšíriť aj na iné verzie kontajnera. 
 

6. Pripomienka k novelizačnému bodu 32 
Ustanovenie navrhujeme vypustiť 
 
Odôvodnenie:  
HTML nie je transformačný protokol 
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